

ВСЕГДА С ПАРТИЕЙ, ВСЕГДА С НАРОДОМ



ТРУДЯЩИЕСЯ УЗБЕКИСТАНА, КАК И ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ, ПРОГРЕССИВНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО, ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ДЕЯТЕЛЯ НАШЕЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА, ПЛАМЕННОГО БОРЦА ЗА МИР И СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОГРЕСС, ВЕРНОГО ЛЕНИНЦА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС ЛЕОНИДА ИЛЬЧА БРЕЖНЕВА С СЕМДЕСЯТИЛЕТИЕМ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ.



газета издается с апреля 1917 года

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 295 (18267) • Воскресенье, 19 декабря 1976 года • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря ЦК КПСС Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда товарища БРЕЖНЕВА Леонида Ильича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда»

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, активную, плодотворную деятельность по упрочению мира и безопасности народов, за большой личный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, в укреплении экономического и оборонного

могущества Советского Союза и связи с семидесятилетием со дня рождения наградить Генерального секретаря ЦК КПСС Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда товарища Бре жнева Леонида Ильича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1976 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета обороны СССР Маршала Советского Союза БРЕЖНЕВА Л. И. Почетным оружием с золотым изображением государственного герба СССР

За выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны и совершенствовании Вооруженных Сил СССР наградить Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета обороны СССР Маршала Советского Союза Бре жнева Леонида Ильича Почетным оружием с золотым изображением государственного герба СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1976 г.

Товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу

Дорогой Леонид Ильич!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров ССР — верного сына советского народа, выдающегося деятеля Коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения, пламенного борца за мир и социальный прогресс, последовательного марксиста-ленинца — в день Вашего семидесятилетия.

С тех пор, вот уже более 12 лет, все главные события в жизни нашей партии и народа, успехи ленинского внутренней и внешней политики Советского Союза связанны с Вашей плодотворной деятельностью на посту Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС. Вы, Леонид Ильич, вносите выдающуюся вклад в разработку и осуществление ленинского генерального курса партии, ведущий и спрапедливость которого подтверждается всем ходом развития нашей Родины и мирового исторического процесса.

Это были годы мощного, неуклонного подъема созидающей энергии народных масс Советского Союза, которые под мудрым руководством Коммунистической партии и ее Центрального Комитета во главе с Вами, Леонид Ильич, осуществляли грандиозные по размаху и глубине социально-экономические преобразования, строительство развитого социалистического общества. Героическим трудом партии и народа создан гигантский материальный и духовный потенциал Советской Отчизны. Выдающиеся по своим политическим и экономическим итогам явились девятая пятилетка, обозначившая крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, в повышении материального и культурного уровня жизни народа, в обеспечении обороны и безопасности страны.

В эти годы становятся все более многочисленными союзы рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, все более тесной и неразрывной — братская дружба народа Советского Союза. Советское государство стало общенародным, и в последовательном развитии социалистической демократии, всей нашей общественной системы убедительно проповедуется единство народов, борющихся за политическую и экономическую независимость, за достоинство и свободу мира и свободы.

В последние годы наша Родина, неуклонно следуя миролюбивым ленинским курсом, вместе с братскими странами социализма и другими миролюбивыми силами добилась успехов в упрочении мира и безопасности народов. Выдвинута Вами, Леонид Ильич, на XXIV съезде КПСС Программа мира стала мощным позитивным фактором оздоровления международных отношений, повернула к разрядке напряженности и все более прочному утверждению принципов мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем, за которые борются В. И. Ленин.

С воодушевлением восприняли советские люди, все честные люди на земле изложенную Вами на XXV съезде КПСС программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, в которой воплощена единая воля КПСС и советского народа — отстоять и упрочить дело мира и прогресса человечества, устранить угрозу ядерной войны.

Советские люди гордятся тем, что каждый шаг внешнеполитической деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК и Вам лично, Леонид Ильич, посланный достижению этих благородных, гуманных целей, воодушевленной, страстной борьбой за мир Вы складываете себе признательность всех людей доброй воли на земле, которая нашла выражение в присуждении Вам Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и награждении Золотой медалью мира имени Ф. Жолло-Кирса.

Реакционные империалистические силы всячески торпедируют процесс разрядки международной напряженности и продолжают гонку вооружений. Поэтому Советское государство, партия и ее Центральный Комитет проявляют неслабую работу о поддержании на должном уровне обороны нашей Родины. Лично Вы, Леонид Ильич, на посту Председателя Совета обороны вносили большой вклад в строительство наших славных Вооруженных Сил.

На посту Председателя Президиума Верховного Совета ССР Вы немало содействовали делу дальнейшего укрепления Советского государства и развитию социалистической демократии.

Высоким признанием партией и народом

СЕРДЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ

В связи с 70-летием со дня рождения товарища Л. И. Брежнева и награждением его орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза Леонида Ильича

Брежнева сердечно поздравили:

Президиум Верховного Совета и Совет Министров РСФСР;

ЦК Компартии Узбекистана;

на Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР;

ЦК Компартии Казахстана;

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Казахской ССР;

ЦК Компартии Азербайджана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Азербайджанской ССР;

ЦК Компартии Литвы, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Литовской ССР;

ЦК Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Грузинской ССР;

ЦК Компартии Молдавии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Молдавской ССР;

ЦК Компартии Латвии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Латвийской ССР;

ЦК Компартии Киргизии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Киргизской ССР;

та

и Совет Министров Молдавской ССР;

ЦК Компартии Латвии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Латвийской ССР;

и Совет Министров Киргизской ССР;

ЦК Компартии Киргизии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Киргизской ССР;

и Совет Министров Киргизской СС

ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНУ, ПАРТИИ

Вся многогранная, яркая и неутомимая деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, верного сына ленинской партии, выдающегося партийного и государственного деятеля, весь жизненный путь его является примером беззаветного служения социалистической Родине, ленинской партии, делу мира и коммунизма.

Имя товарища Л. И. Брежнева для коммунистов, всего советского народа, сотен миллионов людей всех континентов стало олицетворением ленинской принципиальности, последовательного интернационализма, самоотверженной борьбы за мир и социальный прогресс.

В публикуемых сегодня материалах еще раз рассказывается о том, как советский народ, сплоченный вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым, самоотверженным трудом борется за претворение в жизнь решений ХХV съезда партии и октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС.



1970 год. Леонид Ильич Брежнев на хлопковых полях колхоза «Политотдел».

Фото В. СИРОТКИНА и И. ГЛАУБЕРЗОНА.

У ПУЛЬТА ГЛАВНОГО ШТАБА

МНЕ выпала большая честь быть делегатом ХХV съезда КПСС. В Кремлевском Дворце съездов заставил дыхание слушал вместе с другими посланцами нашей партии доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Хотя я вернулся со съезда в родной колхоз, то первым делом собрал свою бригаду. Долго беседовал с товарищами, подробно отвечал на все вопросы. С особым интересом мои друзья расспрашивали о Леониде Ильиче, восхищались им, его геройской работой. И тогда у нас возникла идея чем-то необычным отметить год ХХV съезда партии, год 70-летия Леонида Ильича Брежнева. Было много разных предложений, но потом мы сошлись на одном — вырастить рекордный урожай хлопка.

Преодолевая трудности, мы достигли намечаемой цели — получили по 55 центнеров «белого золота» с гектара. Сейчас готовим фундамент урожая будущего года. Нас не покидает уверенность, что на целине можно вырастить 60-центнеровый урожай. С именем Генерального секретаря нашей партии, со всей деятельностью КПСС труженики нашего колхоза связывают и ту новую жизнь, которая пришла в кишлаки за последние 12 лет, особенно

но после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. В домах земледельцев и животноводов доставок, хозяйство располагает необходимыми средствами для того, чтобы сделать их жизнь культурной и содержательной. Сотни семей имеют собственные автомобили, мотоциклы. Теперь у нас есть и водопровод, газ, и заасфальтированные дороги.

На дне я разговаривал с руководителями передовых бригад, коммунистами Тугатомовым и Ойдинской Рахмановой, которые в этом году такие перешагнули 50-центнеровый рубеж. Я сказал им, что собираюсь писать в республикансскую газету и рассказать людям о нашем труде, о том, как мы выполняем на деле советы и рекомендации Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Товарищи попросили меня и от имени всего коллектива колхоза передать Леониду Ильичу сердечное спасибо за его титанический труд, пожелать крепкого здоровья, долголетия, новых замечательных успехов на самом трудном и ответственном в стране посту.

М. УРАЛОВ.
Руководитель хлопководческой бригады колхоза «Москва» Кирзовского района, депутат Верховного Совета Узбекской ССР.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев не раз бывал на Ташкентском производственном авиаобъединении имени Чкалова. Каждое его посещение предприятия, приезд в республику оставляли неизгладимый след.

Обаяние личности товарища Л. И. Брежнева очень велико. В его выступлениях и речах педантичный вид лидера партии народа счастливо сплавляется с коллективной мудростью партии и потому они — неискажаемый источник идей, руководство к практическому действию. Восстановление ленинских норм партийной жизни, освоение целины, важнейшие хозяйствственные достижения страны, успехи

международного коммунистического движения, успехи политики мира неразрывно связаны с личностью Генерального секретаря.

Товарищу Леониду Ильичу Брежневу исполняется 70 лет. От всего сердца желаю ему крепкого здоровья и новых больших успехов на очень важном, ответственнейшем и трудном посту. От своего имени, от имени товарищей по труду заверяю партии и лично товарища Леонида Ильича Брежнева, что десятую пятилетку авиастроители Ташкента выполнят с честью.

И. БАСАНЕЦ.
Кавалер ордена Ленина, фронтовик, производственный авиаобъединения имени Чкалова.

СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ— СТРАНИЦЫ ЭПОХИ

Фотоальбом «Леонид Ильич Брежнев. Страницы жизни — страницы эпохи» вышел из издательства «Правда». В него включены материалы фотожурналиста ТАСС.

Многочисленные фотографии разных лет повествуют о глубоких и прочных узах, связывающих Леонида Ильича с народом, о его активном участии в Великой Отечественной войне, созидающей творческой деятельности в строительстве коммунизма.

(ТАСС).

ПОБОРИНИК МИРА И ДРУЖБЫ

УСПЕХИ Всемирного движения за мир неразрывно связаны с активной позицией нашей страны, с неутомимой, кипучей деятельностью Генерального секретаря Центрального Комитета нашей партии товарища Леонида Ильича Брежнева. Сердцем человека, потерявшего в годы Великой Отечественной войны родителей, сестер, женщины, матери, мечтающей о беззабочном небе над головами детей, я глубоко благодарю Леонида Ильича за тот неоцененный вклад, который он вносил и вносит в дело поддержания стабильности и упрочения мира на земле, в дело разрядки напряженности, которая стала главной тенденцией в международной жизни. Последние годы стали триумфом ленинско-мировой политики Советского государства. «Если говорить о главном, чего нам удалось достичь в народном хозяйстве, успехи политики мира».

В трудной борьбе с фашизмом, ценой миллионов жизней достался нам мир. Советские люди ясно понимают, какой страшной опасностью для человечества стало бы применение современного смертоносного оружия. Поэтому наш народ глубоко одобряет неустанные деятельность нашей партии и ее руководителя Л. И. Брежнева в пользу мира, международной безопасности и разоружения, за дружбу и сотрудничество народов.

30 тысяч рублей перечислили в Фонд мира мои товарищи, рабочие завода «Миконд». Коллектив награжден Почетной грамотой Советского комитета защиты мира. Мы не отстаем и на ударной трудовой вахте. На месяц раньше срока цех выполнил годовой план. С опережением графика идет и весь завод. Так своим трудом кусок мы могущества Родины.

От имени товарищей, от себя горячо поздравляю Леонида Ильича с семидесятилетием, желаю ему здоровья, успехов в неустанной деятельности на благо советских людей, на благо победы мира во всем мире.

А. ЕРШОВА.
Член Советского комитета защиты мира, заварщица ташкентского завода «Миконд».



Сентябрь 1974 года. Пребывание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в городе Новороссийске. На снимке: Л. И. Брежнев с ветеранами войны.



ХЕЛЬСИНКИ, август 1975 года. Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. Церемония подписания Заключительного акта высшими руководителями государств — участников совещания. От имени Союза Советских Социалистических Республик подпись под документом ставят Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

(Фотохроника ТАСС).

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

В ГОДЫ Великой Отечественной войны я сражался в рядах прославленной 18-й армии, принял непосредственное участие в боях за Кавказ на легендарной «Малой земле», участвовал в освобождении Польши, Чехословакии, Венгрии. Вместе с нами, плечом к плечу, все это время был начальник политотдела армии Леонид Ильич Брежнев. Наравне со всеми разделся он тяготы и опасности войны.

Я помню, как в январе 1943 года часть Черноморской группы войск Закавказского фронта перешла в наступление. В ряду наступающих бойцов был и Леонид Ильич Брежнев. Он подбадривал солдат, офицеров, а в редкие минуты передышки умел найти такие слова, которые долго потом оставались в сердце. Солдаты любили начальника, любили его за требовательность к себе и другим, за точность и строгую дисциплину, за постоянную заботу. Невзирая на смертельную опасность, начальник политотдела приезжал на передний край, своей уверенностью, храбростью вдохновлял на ратные подвиги.

Несколько дней назад в газете «Правда» были опубликованы воспоминания бывшего заместителя начальника полигонотдела 18-й армии полковника в отставке С. Пахомова. Он приводит эпизод, когда сейнер, на котором находился Леонид Ильич, подорвался на мине. Я тоже был свидетелем этого эпизода и помню, с каким мужеством держался Леонид Ильич Брежнев на полях сражения.

С той поры прошло десять лет. Благодаря неустанный заботе партии, правительства, лично Леонида Ильича неизвестно изменился наш Ташкент. Появились уникальные строения, среди которых 20-этажное административное здание на площади В. И. Ленина, редакционно-издательский корпус, аэропорт, цирк, гостиница «Узбекистан». Для их труда и была создана все условия. И все, что сделано, делается и предстоит сделать, неразрывно связано с именем Генерального секретаря нашей партии Леонида Ильича Брежнева.

Трудящиеся столицы Узбекистана горячо поздравляют Леонида Ильича с 70-летием. Исполненные чувства благодарности за неустанный труд заботы о благе народа, они ответят на нее самоотверженным трудом, новыми производственными успехами.

В. КАЗИМОВ.
Председатель исполнительного комитета Ташкентского городского Совета депутатов труда.

ВНИМАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Я ПЛАКАЛА от радости, когда Леонид Ильич Брежнев в середине нынешнего года поздравил меня с трудовой победой — выполнением годового плана. «Творческое отношение к делу, использование передового опыта, умение ценить каждую минуту рабочего времени, товарищеское взаимопомощь открывают огромные возможности в деле дальнейшего подъема эффективности производства и улучшения качества продукции», — писал Генеральный секретарь. Глубоко тронута этим проявлением отечественного внимания: несмотря на огромную загруженность государственными делами, товарищ Брежнев нашел время отметить мой скромный успех.

Сейчас дорожу всем нам человеку Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу: исполнилось семьдесят лет, и мы желаем руководителю партии и страны добrego здоровья и новых успехов

в титанической деятельности по мобилизации сил членов партии вследствие построения коммунистического общества.

Авторитет Леонида Ильича в массах чрезвычайно высок.

С его именем связаны освоение целины, крупнейшие

достижения в народном хозяйстве, успехи политики мира.

Каждый приезд дорогого

Леонида Ильича Брежнева в Узбекистан — это большая праздник. Помню его яркие, мобилизующие выступления на партийно-хозяйственных активах республики — они удесстеряют наши силы. Я, например, принесла обязательство в девятой пятилетке, как и в девятой, выполнить два пятилетних задания. Завершила партию и лично товарища Леонида Ильича Брежнева: слово сдержано!

Б. ДЖУРАЕВА.
Герой Социалистического Труда, предприниматель Ташкентского текстильного комбината.

ВСТРЕЧА, ЗАПОМНИвшая НАВСЕГДА

МНОГО дней прошло с того времени, когда я вернулся из Москвы, где принял участие в работе ХХV съезда нашей партии. Но никогда, пожалуй, не изгладится в памяти те впечатления, которые мне довелось испытать. Помню, как сейчас, к трибune подошел Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. Впервые я видел его так близко. Спокойно и уверенно говорил этот человек о перспективах развития нашего народного хозяйства. Когда смотрел он на меня, казалось, что Леонид Ильич обращается именно ко мне. Он как бы не доклад читал, а советовался.

Я взглянул на своего земляка бригадира Валдами Тухтабаева из совхоза имени Айбека Бекабадского района. Тот, сам не замечая, в тандеме с Леонидом Ильичем кивал головой. А Леонид Ильич называл кивок головы на предстоящую пятилетку. Захватывающие перспективы! И я тогда с гордостью подумал: «Ни одна страна в мире может позволить себе вкладывать такие колоссальные средства в

отношение к труду!» был подхвачен почти всеми хлопководческими коллегами.

Узнав о нашем почине, члены бригады Тухтабаева тоже пересмотрели свои обязательства и решили бороться за получение 50-центного ордена.

О том, что нынешний год был неслыханным для хлопкоробов, знают все. Нам, впрочем, было чуточку труднее других: большая площадь, высокая урожайность. И все-таки мы сдирали данное слово. С каждого гектара собирали почти 50 центнеров «белого золота». Притом весь урожай убрали своими силами.

В эти дни мы посоветовались и решили на пятилетке: на производство хлопка, а также на хлопководческую промышленность, на хлопководческую инфраструктуру, на строительство новых объектов, на социальную сферу и т. д.

А. ВАЛИЕВ.
Бригадир совхоза имени Кичанова Пахтакорского района, Герой Социалистического Труда.

ПРАВДА З ВОСТОКА СТР.

19 ДЕКАБРЯ 1976 г. ●

